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نهاهچماهنگ1فصل ش�ل :

هـا ها به دليلي منطقي، با ديگر گزينه ها هست كه يكي از آن هاي اين فصل، چهار شكل در گزينه كدام از پرسش هر* در 
هـا سـاده و سـه كه يكـي از آن  ها، خطي اضافه وجود داشته باشد، يا اين متفاوت است. مثلاً ممكن است در يكي از شكل

ديگـر شـكل ن تفاوت اولاً بايد منطقي باشد، و ثانياً دقيقاً يك شكل را از سـه  دار باشد. دقتّ كنيد كه اي شكل ديگر طرح
هاي اين فصل، به نكات زيـر كه با استدلالي مشابه آن، دو شكل از دو شكل ديگر جدا شوند. در پرسش متمايز كند، نه اين

دقتّ كنيد:

شكل هسـتند. همچنـين مركـز تقـارن يكسان و هم  كاملاً آن،  دانيم محور تقارن خطّي است كه شكل در دو سمت مي )1
اي است كه اگر شكل را به مركزيت آن صدوهشتاد درجه دور خودش بچرخانيم، شكل روي خـودش منطبـق شـود. نقطه

ها، ممكن است تفاوت ايجاد كند. وجود محور يا مركز تقارن در شكل

مثال:

كـه ديگـر اشـكال شكل متفاوت است. مثلاً يكي ايـن  ، »2«ي  نهگزيتوان گفت شكل  به چند دليل مي هاي بالا، بين شكل
عمودي دارند ولي اين شكل ي اشكال محور تقارنِ كه همه اين  مثلاً ياشكل نيست،   هاي منتظم هستند ولي اين ضلعي چند

ضلعي چرا كه پنج  ت است،نداشتنِ مركز تقارن با ديگر اشكال متفاو توانيد بگوييد شكل به دليلِ  ندارد. اما دقتّ كنيد نمي
نيز مركز تقارن ندارد.

 هـا، سـه شـكل از چهـار شـكل،      هاي دوران است. در اين نوع سؤال پرسش  ها در اين فصل، پركاربردترين نوع سؤال )2
هيهـا، گـا   ي يكي از اشكال است. براي پاسخ به اين پرسش يافته  مثلاً تقارن  ي يكديگرند و شكل چهارم خير، يافته دوران

لازم است برخي اجزاي اشكال را روي كاغذ رسم كنيد. اگر تشخيص داديد كه پرسش از اين نوع طرح شده است، كـافي
ي صحيح مشخصّ شود. است تنها يك تفاوت در يكي از اشكال بيابيد تا گزينه

مثال:

(1(2(3(4

هاي ساعت كمك گرفتن از جهت عقربه ،كمكها هستند. در اين نوع سؤالات مثال خوبي از اين نوع پرسش  هاي بالا، شكل
انـد شده  ي دروني نيز مشخصّ مركز رسم و دو قطاعِ دايره ي هم هاي بالا دو دايره كنند. در هر يك از شكل زيادي به ما مي

اي بـه سـمت قطـاعِ نقطه اگر از قطاع دو ،»2«ي  گزينهجز شكل  كه در يكي دو نقطه و در ديگري يك نقطه آمده است. به
بايـد در خـلاف   ،»2«ي  گزينـه ايم اما در شـكل   هاي ساعت حركت كرده در جهت حركت عقربه  اي حركت كنيم، نقطه تك

ها حركت كنيم، پس اين شكل با ديگر اشكال متفاوت است. عقربه حركت جهت
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اين مجموعه، از اين نـوع هايي است كه با اعداد سروكار دارد. البته در هاي رايج در اين فصل،پرسش نوع سوم پرسش )3
ها ويژگيِ عدديِ يكي از اشكال با ديگران متفاوت است كـه بايـد آن را ها كمتر استفاده شده است. در اين سؤال پرسش
مثال: بيابيم. 

(1(2(3(4

يكي فـرد و  ضلعي منتظم هستند. دقتّ كنيد بين اين چهار عدد، ضلعي و ده ضلعي و هشت ضلعي و هفت شش  اشكال بالا،
ضلعي ده«توانيد بگوييد  است. دقتّ كنيد در اين پرسش شما نمي متفاوت  ضلعي، شكلِ اي ديگر زوج است. پس هفتسه ت

ضلعي متفاوت است چون شـش شش«، شخص ديگري هم ممكن است بگويد »متفاوت است چون ده بزرگترين عدد است
ترين دليل را پيدا كنيد. نطقيم  ها، همواره در پاسخ به اين پرسش». ي اعداد كوچكتر است! از بقيه

هاي اين فصل، شكل متفاوت را از بين چهار شكل هر سؤال، انتخاب كنيد. ي پرسش در همه*
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   1فصل 

 »  4«ي  گزينه .1

  اين چنين نيست.» 4«ي  چين وسط شكل، خط تقارن دو شكل گزينه است. در گزينه ، خط»3«و » 2«، »1«هاي  در گزينه
   »  3«ي  گزينه .2

محـل برخـورد   ي  نقطـه كه از رنگ نسبت به خط عمودي و فرضي سفيد  هاي قسمت هاي شكل» 4«و » 2«، »1«هاي  زينهدر اشكال گ
  اين تقارن وجود ندارد.» 3«ي  تقارن دارند ولي در گزينه ،گذرد يم قطردو 

  »  4«ي  گزينه .3
هـا،   در ساير گزينـه  خط نياز داريم. به دو پاره» 4«ي  كه شكل دروني هر گزينه با شكل بيروني آن يكسان شود، در گزينه براي آن

  خط نياز داريم. پارهتنها به يك 

  
 »2«ي  گزينه .4

ي هاشور خورده قرار گرفته اسـت بـه عبـارتي ديگـر و بـا توجـه بـه         ي سفيد رنگ درست وسط دايره دايره» 2«ي  در شكل گزينه
  شكلي متفاوت است.» 2«ي  ي يكديگر هستند ولي شكل گزينه دوران يافته» 4«و » 3«، »1«هاي  هاي گزينه ها، شكل ي هاشور زاويه

   »   4«ي  گزينه .5

ي سـفيد   ها هفت دايره ي گزينه ي پايين مثلث توجه كنيم. در همه ي سفيد رنگ در ذوزنقه است به تعداد دايره  در اين سؤال كافي
  ي سفيد دارد. كه هشت دايره» 4«ي  هست به جز گزينه

   »  1«ي  گزينه .6

ها دو كمان در كنـار يكديگرنـد. بـه عبـارت      روي هم هستند، در حالي كه در ساير گزينه دو كمان رسم شده روبه» 1«ي  در گزينه
  اين چنين نيست.» 1«ي  گزينه  شوند ولي شكل با دوران به يكديگر تبديل مي» 4«و » 3«، »2«هاي  ديگر شكل هاي گزينه

  »2«ي  گزينه .7
 در اين گزينه به شكل ديگري نوشته شده است.دقت كنيد، اين عدد » 2«ي  در گزينه» نُه«به عدد 

   »   4«ي  گزينه .8

آمـده اسـت و ايـن تنهـا تفـاوت       ها به شـكل   و در ساير گزينه اشك به شكل  شكل كوچك شبيه به» 4«ي  در شكل گزينه
  هاست. دار و منطقي در شكل هاي گزينه معني

   »   4«ي  گزينه .9

هاي كنار هم در لوزي قرار  دو دايره در قطعه» 4«ي  در هر گزينه يك لوزي هست كه به چهار قسمت تقسيم شده است. درگزينه
  روي يكديگرند. هاي روبه ها در قطعه ها دايره ر ساير گزينهاند در حالي كه د گرفته

   »  2«ي  گزينه .10

  ها سه دايره. دو دايره رنگي است و در ساير گزينه» 2«ي  اند كه در گزينه نظم قرار گرفته در هر گزينه پنج دايره بي
   »  2«ي  گزينه .11

يك مثلث از ميـان آن برداشـته شـده اسـت و در سـاير       »2«ي  در هر گزينه يك چند ضلعي منتظم رنگي آمده است كه در گزينه
  ها يك دايره. گزينه
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  »1«ي  گزينه .12
 ها، پايين آن خط. بالاي خط افقي شكل آمده است و در ساير گزينه» 1«ي  ي شكل گزينه دايره

  »3«ي  گزينه .13
  ز اضلاع آن خم ايجاد كرده است:  اي فرضي، روي يكي ا ، هر شكل يك چهار ضلعي است كه كماني از دايره»3«ي  جز شكل گزينه به

  »: 4«ي  گزينه  »:2«ي  گزينه »: 1«ي  گزينه

  شود. چنين شكلي رسم نمي» 3«ي  براي شكل گزينه
  »2«ي  گزينه .14

كه بيضـي هسـتند، ممـاس بـا هـم رسـم       » 2«ي  دو شكل گزينه .كند ها متمايز مي را از ساير گزينه» 2«ي  يك تفاوت آشكار، گزينه
  ها دو شكل رسم شده با هم تلاقي دارند. الي كه در ساير گزينهاند در ح شده

  »1«ي  گزينه .15

رنـگ شـده اسـت و ديگـري قطـاع بـه قطـاع         دار  هر گزينه داراي دو دايره است كه يكي حلقـه 
 

ولـي در  

  ها چهار قطعه. هتنها سه قطعه رنگ شده است و در ساير داير دش قطاع به قطاع رنگ مي» 1«ي  بايست در گزينه اي كه مي دايره
  »1«ي  گزينه .16

 آينـد.  دسـت مـي   هـا از دوران يكـديگر بـه    طوري كه ساير شكل متفاوت است به» 1«ي  هاي شكل گزينه ي رنگ شدن گلبرگ نحوه
  ها خير. ي اول هم رنگ شده است اما ساير گزينه ي مياني گزينه دايره

  »4«ي  گزينه .17
اي كوچـك   سيم شده است كه دو تا هاشور خورده است و درون ديگـري دايـره  اي بزرگ به سه بخش تق ها دايره  ي گزينه در همه

  ».4«ي  ي گزينه رسم شده است. اما هاشورها همواره منحني است به جز هاشور يكي از بخش هاي دايره
  »3«ي  گزينه .18

  تر دارد. يني كمها يك باله در قسمت پاي نسبت به شكل شبيه به ماهي در ساير گزينه» 3«شكل شبيه به ماهي گزينه ي 
  »1«ي  گزينه .19

  هاست:   برعكس ديگر گزينه» 1«ي  هاي شبيه به شاخك در شكل گزينه است. شكل» 1«ي  تنها تفاوت منطقي در گزينه
  ها:  ديگر گزينه »: 1«ي  گزينه

  »2«ي  گزينه .20
  ها در قسمت چپ بام خانه. اير گزينهدر سمت راست بام خانه است و در س» 2«ي  ي گزينه شكل شبيه به دودكش در شكل شبيه به خانه

  »4«ي  گزينه .21
در  ،)3خـط كوچـك (   ) و پـاره 2خـط ميـاني (   پاره ،)1خط بزرگ ( خط وجود دارد. پاره در هر چهار گزينه شكلي متشكل از سه پاره

» 4«ي  هـم. امـا در گزينـه   هاي مياني و كوچك با  خط اند و پاره هاي بزرگ و مياني با هم در تماس خط پاره» 3«و » 2«، »1«هاي  گزينه
  هاي بزرگ و كوچك:   خط اند و پاره هاي بزرگ و مياني با هم در تماس خط پاره

(3)

(2)
(1)
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  »3«ي  گزينه .22
  ، همواره فلش درون دايره با يكي از اضلاع قائم مثلث بيروني موازي است نه با وتر مثلث.  »3«ي  جز گزينه به

  »3«ي  گزينه .23

  است.  ي شكل يافته كه دوران» 3«ي  گزينه جز شكل بهد، نشو حاصل مي  ها از دوران شكل ي شكل همه

  »3«ي  گزينه .24
شود اما دو منحني كناري در  ديده نمي» 4«و » 2«، »1«هاي  هاي گزينه ها در شكل ها و طرح آن تفاوت منطقي و معنا داري بين دايره

  ها متفاوت است. با ديگر شكل» 3«ي  شكل گزينه
 »4«ي  گزينه .25

تـر   ها بخش كوچـك  ي گزينه به دو بخش نامساوي تقسيم شده است. در همه منحنياي هست كه با يك  زينه دايرهدر هر چهار گ
  تر كاملاً رنگ شده است. كه در آن بخش بزرگ» 4«ي  كاملاً رنگ شده است به جز گزينه

 »  4«ي  گزينه .26

هاي  ها چنين نيست. به عبارت ديگر، شكل گزينهي شكل، موازي هستند كه در ساير  شده خط جدا رسم سه پاره» 4«در گزينه ي 
  آيد. دست نمي ها به از دوران ديگر شكل» 4«ي  شوند ولي شكل گزينه با دوران به يكديگر تبديل مي» 3«و » 2«، »1«ي  گزينه

   »   4«ي  گزينه .27

كه  را ساخت، در حالي شكل  ها توان با دوران آن ي يكديگرند و مي يافته همگي دوران» 3«و » 2«، »1«هاي  هاي گزينه شكل

  است. » 4«ي  شكل گزينه

   »  1«ي  گزينه .28

يكي از قطرهاي شكل دروني رسم شـده اسـت در   » 4«و » 3«، »2«هاي  در هر گزينه شكلي بيروني و شكلي دروني هست. در گزينه
  ، قطر شكل دروني نيست.»1«ي  ي شكل گزينه شده خط رسم حالي كه پاره

   »  3«ي  گزينه .29

بخش مشترك دو شكل رنگ شـده  » 4«و » 2«، »1«ي  مده است كه در گزينهآاي در كنار شكلي ديگر  ها دايره ر يك از گزينهدر ه
  بخشي از دايره رنگ شده است كه بيرون شكل ديگر است.» 3«ي  است و در گزينه

  »2«ي  گزينه .30
  هستند. افته ي شكل همگي دوران ي» 4«و » 3«، »1«هاي   هاي گزينه به هاشورها دقت كنيد. شكل

  است. » 2«ي  اما شكل گزينه
  »4«ي  گزينه .31

اين شكل  ي قرينه دوران از» 4«ي  هستند ولي شكل گزينه ي شكل  دوران يافته» 3«و » 2«، »1«هاي  هاي گزينه شكل
   تشكيل شده است:


